

## ОПЫТ

## Будем знакомы

ИРИНА ПАВЛОВА,  
корр. «Сигнала»

**В пассажирских вагонных депо Москва-Киевская и Москва-Ярославская Московского филиала Федеральной пассажирской компании появились книжные полки с литературными новинками.**

Идея организовать такой book-crossing принадлежит Совету молодежи Московского филиала АО «ФПК». «Наши ребята много читают, — говорит его председатель Анастасия Павленко, — а потом обмениваются мнениями о прочитанном. Вот совет и предложил установить книжные полки, куда каждый может поставить понравившуюся ему книгу, а потом отправить sms тому, кого она могла бы заинтересовать: «Прочти, хочу знать твоё мнение». Недавно, например, обсудили роман «Зулейха открывает глаза» Гузель Яхиной. Ранее — книгу «Атлант расправил плечи» Айна Рэнда. Читают наши ребята и классику — Достоевского, например, и даже Шенспира».

Ещё три года назад, когда Анастасия, закончив магистратуру Московского государственного областного университета по специальности «социальная психология», пришла работать в отдел кадров пассажирского вагонного депо Николаевна, такое было просто невозможно. И хотя сотрудников в возрасте до 35 лет в филиале много, в большинстве своем они друг друга не знали.



ФОТО ИЗ АРХИВА АНАСТАСИИ ПАВЛЕНКО

Активную девушку заметили сразу, и начальник предприятия при поддержке профсоюзного комитета предложил избрать председателем совета молодежи.

«Начала я с того, — вспоминает Анастасия, — что создала группу в WhatsApp, сделала рассылку, в которой представилась и сообщила свой номер телефона и комнаты, где работаю. Так и написала: «Заходите, познакомимся, придумаем что-то интересное». Информацию о планах совета Анастасия стала размещать на информационных стендах, которые ей помог установить председатель ППО Сергей Вялых. Заработал единый чат, началась переписка, наладилось общение ребят между собой.

Стали выходить на связь и представители регионов. Позвонил Александр Лоншин, председатель Совета молодежи Брянского подразделения ФПК, который из Настинной рассылки узнал, что работода-

тель проводит конкурс «Young Talents» («Молодые таланты»), для участия в котором надо владеть иностранным языком, поскольку соревноваться придется и с представителями железных дорог из Германии, Австрии и Финляндии. Александр как раз хорошо говорит по-английски, и если бы не Настина рассылка, этот конкурс прошел бы мимо него.

Интересное мероприятие провел молодежный совет и для студенческих отрядов, которые летом работают проводниками. «Мы дали им представление о корпоративной культуре, рассказали о молодежной политике ФПК, провели тимбилдинг — упражнение на сплочение коллектива и интеллектуальный турнир».

В конце 2019 года Анастасию перевели на должность ведущего психолога в сектор подбора персонала Московского филиала ФПК. В феврале этого года она возглавила Совет молодежи Московского филиала. Актив — больше 100 человек. Это ребята из Москвы, Орла, Брянска, Орехово-Зуева и Смоленска.

«Сейчас собираем команду для участия в очередном конкурсе «Что? Где? Когда?», — делится планами Анастасия. — Хочу попробовать себя на ближайшей Школе молодого профсоюзного лидера. Общение во время подготовки к мероприятиям способствует развитию неформальных отношений между ребятами и помогает привлекать в профсоюзную орбиту все больше молодежи».